

Управління освіти Мелітопольської міської ради
Запорізької області
Центр туристсько-краєзнавчої творчості учнівської молоді

Обласний заочний конкурс пошукових робіт
«Твої герої, Запорізький край»
Напрямок: **Наша гордість і слава.**

Тема: Сидоренко Михайло Федорович

Виконавець:

Ташевська Олександра Андріївна,
вихованка ЦТКТУМ,
студентка МБЦ ПТО 24

Керівник:

Головін Андрій Вадимович,
ЦТКТУМ, керівник гуртка

м. Мелітополь, 2015

ЗМІСТ

1.	Вступ.....	3
2.	Основна частина	4
3.	Список використаних джерел.....	7
4.	Додатки. Ілюстративний матеріал	8

Вступ

Славний край наш Запорізький - це не тільки історична перлина України, колыска першої в світі демократичної республіки, заснованої Запорізькими козаками, а й один з головних центрів розвитку економічного, технологічного й інтелектуального потенціалу України. На території нашої області діє більш ніж 400 провідних підприємств, які виробляють автомобілі, електроенергію, сталь, тощо. Але ж найцінніше, що ми жителі області маємо, це родюча земля.

Запорізька область – один з найбільших виробників сільськогосподарської продукції та виробів харчової промисловості серед регіонів України. За темпами росту виробництва сільськогосподарської продукції область займає друге місце в Україні.

Багато хто з жителів нашої області внесли вагомі внески в розвиток регіону. Один з них Михайло Федорович Сидоренко, український радянський вчений-садовод, з 1948 року кандидат сільськогосподарських наук, з 1969 року заслужений діяч науки УРСР. Учасник Великої Вітчизняної війни з 1941 по 1945 роки. З 1932 року після закінчення колишнього Полтавського (тепер Уманський) інституту садівництва працював директором Мелітопольської науково-дослідної станції садівництва, а з 1974 — там же старшим науковим працівником-консультантом по селекції садівництва. Засновник праці з питань селекції та агротехніки садівництва. Нагороджений 2 орденами Леніна, іншими орденами, медалями. Ця видатна людина заслуговує на те щоб її називати Героєм Запорізького краю.

Основна частина

Сидоренко Михайло Федорович народився 29 червня (12 липня) 1902 року на хуторі Сидорівщині (тепер село Великобагачанського району Полтавської області) в селянській родині (Фото № 1).

Свою трудову діяльність Сидоренко Михайло Федорович розпочав в 1914 році наймитом. З 1921 рік по 1924 рік навчався в сільськогосподарській професійній школі в селі Красногорівка. З 1928 року по 1932 рік навчався в Полтавському плодово-ягідному інституті. Отримавши спеціальність «агроном-організатор плодово-ягідного господарства», був призначений на посаду директора Мелітопольської дослідної станції садівництва (Фото № 2).

Сидоренко М.Ф. брав участь у Великій Вітчизняній війні. Був заступником командувача Північно-Кавказьким фронтом з політичної частини.

У жовтні 1945 року за особистим клопотання М.С. Хрущова Сидоренко М.Ф. був демобілізований і відновлений на колишній посаді. У 1947 році, на базі дослідної станції, заснував однорічну школу садівників, директором якої був на протязі 30 років. Цю школу закінчили понад 5000 учнів. В 1948 році захистив кандидатську дисертацію з садівництва.

У 1955 році Сидоренко М.Ф. був делегатом XIV Міжнародного конгресу з садівництва в Голландії, в 1972 році — Міжнародного конгресу з вишні та черешні в Італії.

У 1956 році вчений почав займатися селекцією персика, створив гібридний фонд і передав у державне випробування дев'ять сортів персика — «Червневий ранній», «Серпневий», «Янтарний», «Сонячний», «Райдужний», «Таврія», «Приазовський», «Запорізький», «Транспортабельний».

Крім того, був співавтором ще 28 сортів персика, з них такі відомі сорти, як «Мелітопольський ясний» і «Золотистий» районовані в Україні. У радянські роки сорти селекції інституту неодноразово представлялися на міжнародних виставках в Ерфурті (Німеччина). Золотими медалями нагороджені сорти черешні «Присадибна» і «Червнева рання» (1961), сорти персика, створені за участю вченого: «Серпневий» і «Новина Степу» - отримали золоті медалі на міжнародних виставках у 1974 та 1977 роках відповідно.

У 1972 році Мелітопольська дослідна станція садівництва була перетворена в Український науково - дослідний інститут зрошуваного садівництва Української аграрної академії наук, який очолив Михайло Федорович Сидоренко. В останні роки свого життя він був науковим консультантом інституту.

За свою трудову діяльність опублікував більше 120 наукових, науково-популярних та публіцистичних праць. Автор книг «Черешня», «Сади в степах запорізьких».

Указом Президії Верховної Ради СРСР від 8 квітня 1971 року за великі успіхи, досягнуті в розвитку сільського господарства та виконанні п'ятирічних планів виробництва і продажу державі продуктів землеробства і тваринництва, Сидоренко Михайлу Федоровичу присвоєно звання Героя Соціалістичної Праці з врученням ордена Леніна і золотої медалі «Серп і молот».

Нагороджений двома орденами Леніна, двома орденами Трудового Червоного Прапора, орденом Вітчизняної війни 1-го ступеня, медалями.

Крім того, відзначений чотирма золотими і п'ятьма срібними медалями ВДНГ СРСР, золотими медалями міжнародних виставок. Заслужений агроном УРСР (1962), заслужений діяч науки УРСР (1962).

Помер Сидоренко М.Ф. 5 листопада 1989 року та був похований у Мелітополі на Новому кладовищі.

Мелітопольська дослідна станція садівництва, якою керував Сидоренко, тепер носить його ім'я.

Основними напрямками діяльності Мелітопольської дослідної станції садівництва імені М.Ф. Сидоренка є селекція, вдосконалення технологій вирощування високоякісного посадкового матеріалу плодкових культур і технологій виробництва плодів, адаптованих до ґрунтово-кліматичних умов регіону, агрохімічні дослідження, розробка та впровадження екологічно безпечних систем удобрення та захисту садів від шкідників і хвороб, вдосконалення технологій поливу.

Крім наукової діяльності, дослідна станція займається поширенням власних наукових розробок, в тому числі нових сортів плодкових культур, на основі укладання ліцензійних та інших договорів, надає консалтингові послуги з питань освоєння сортів і передових технологій садівництва і розсадництва, а також здійснює виробництво плодів і вирощування посадкового і живцевого матеріалу плодкових культур.

Основною базою для проведення науково-дослідних робіт, апробації отриманих результатів та подальшого їх експериментального освоєння є дослідне господарство «Мелітопольське», де щорічно виробляється 3,5-4 тис. тонн плодів (у тому числі близько 1 тис. тонн черешні) і вирощується 180-200 тис. саджанців зерняткових і кісточкових культур, у тому числі нових сортів селекції дослідної станції.

Мелітопольська дослідна станція садівництва імені М.Ф. Сидоренко ІС НААН має свою агрохімічну лабораторію, яка займається проведенням хімічних аналізів ґрунтів, рослин, добрив, поливних і дренажних вод, діагностикою мінерального живлення рослин, науковою експертизою якості і родючості ґрунтів та розробкою систем удобрення для рослин закритого і відкритого ґрунту.

Дослідна ділянка Мелітопольської дослідної станції садівництва імені М.Ф. Сидоренко ІС НААН, це місце, де працівники дослідної станції безпосередньо займаються селекцією, інтродукцією плодкових культур, виробництвом плодів і садивного матеріалу нових районуваних сортів селекції дослідної станції. Також розробляють інтенсивні ресурсозберігаючі технології вирощування високоякісного посадкового матеріалу; модифікують існуючі та розробляють нові технології вирощування зерняткових і кісточкових культур в умовах зрошення. Вдосконалюють існуючі та розробляють нові комплексні технології і технічні засоби зрошення плодкових насаджень. Розробляють зональні системи інтегрованого захисту плодкових культур від шкідників і хвороб.

Крім того на території Мелітопольської дослідної станції садівництва імені М.Ф. Сидоренко ІС НААН є метеостанція, що дозволяє самостійно складати прогнози погоди.

Також Мелітопольська дослідна станція садівництва імені М.Ф. Сидоренка, має свій музей, де можна побачити експонати, що розповідають про історію заснування та розвиток станції.

Окремий зал музею присвячений М. Ф. Сидоренку (Фото № 3). Це його робочий кабінет, в якому нічого не змінювалося після смерті цього видатного вченого (Фото № 4, 5). Коли заходиш до цього кабінету, здається, що Михайло Федорович тільки що з нього вийшов та ось-ось повернеться: на робочому столі лежать документи, з якими він працював, в кутку на вішалці висять його пальто та шапка.

Крім того на будівлі Мелітопольської дослідної станції садівництва встановлено меморіальну дошку на честь М. Ф. Сидоренка (Фото № 6).

Його іменем також названа невелика вулиця в Мелітополі, розташована за 300 метрів від інституту садівництва.

Список літературних джерел

- 1) Мелітопольські вчені вивели сорти, які поєднали в собі найкращі якості вишні та черешні // Рідне село. — 24 квітня 2013.
- 2) Рудьєв В. Науковий потенціал садівництва (укр.) // Новий день. — 3 сентября 2003. — С. 3-4. (к 75-летию НИИ орошаемого садоводства)
- 3) Садам – цвести // Губернатор. — 2002. — № 6 (март). — С. 91. (об опытном хозяйстве «Мелитопольском»)
- 4) Чабаненко М. Свято у центрі садівництва (укр.) // Запорізька правда. — 11 сентября 2003. — С. 4. (к 75-летию НИИ орошаемого садоводства)
- 5) Шилин Д. Мелитопольская черешня едет во Францию // Индустриальное Запорожье. — 2002. — № 125 (11 июня). — С. 2. (о заключении договора с французскими учёными на право выращивания мелитопольской черешни)
- 6) Інтернет - ресурс:
http://ru.wikipedia.org/wiki/Мелитопольская_опытная_станция_садоводства_имени_М._Ф._Сидоренко#.D0.98.D1.81.D1.82.D0.BE.D1.80.D0.B8.D1.8F
- 7) Інтернет - ресурс:
http://ru.wikipedia.org/wiki/Сидоренко_Михаил_Фёдорович

Додатки. Ілюстративний матеріал



Фото № 1. Михайло Федорович Сидоренко



Фото № 2. Сидоренко М.Ф. на території Мелітопольської дослідної станції садівництва.



Фото № 3. Робочий кабінет Сидоренка М.Ф.



Фото № 4. Робоче місце Сидоренка М.Ф.



Фото № 5. Музей Мелітопольської дослідної станції садівництва



Фото № 6. Меморіальна дошка на честь М. Ф. Сидоренка.